
最新小班数字教学教案(精选8篇)
二年级教案的编写应该紧密结合教材内容，注重培养学生的
基本素养和能力。让我们一起来看看这些大班教案的范文，
希望能够给大家的日常教学带来一些新的灵感和创意。

小班数字教学教案篇一

1：教会幼儿1—9序数，从左到右区分物体1—9的位置。

2：启发幼儿用语言讲述操作活动。

3：培养幼儿对计算的兴趣，发展幼儿思维的灵活性。

1—9张动物图片。1—9数字，凳子9张，幼儿操作材料一套，
大楼房图片一张，左，右，上，下汉字各一个。

1、小动物做客，激发幼儿的学习计算的兴趣。

师：今天有许多小动物来到我们中班，知道在哪吗？它们是
谁？

2、教1—9序数。

（1）师：这些小动物还给我们带来了礼物，你们看是什么？
（花）摆在最前面的是第几盆？用数字几表示？一一找出相
应数字1—9。

（2）这些小动物要和大家一起玩捉迷x游戏，它们就在这些
花盆后边做游戏。请小朋友帮它x好。现在我们开始玩游戏。

请把xx小动物x在第三盆花的后面，一一把它们x起来。

师：小动物藏好了，现在我们把他找出来，要完整的说出x在



第几盆的后面。

3、游戏：乘火车

游戏规则：请9位幼儿听开火车音乐上前面，分别取数字1—9，
模仿开火车，音乐停止，幼儿马上对号入座，看哪位偶幼儿
最快找到位置。

4、学习从上到下找位置。

师:时间不早了,小动物们要到旅馆休息去了,我们送他们回去,
旅馆有几层,数一数,请小朋友先找出数字贴上,一一送进去,
并用语言讲述.

5、操作活动

发给幼儿学具,让幼儿动手操作。

小班数字教学教案篇二

活动目标：

1.幼儿继续认识、熟悉、分辨数字1-10。

2.正确感知1至10之类数字的排序。

3.发展辨别、分析、归纳智力和运用智力。

4.发展幼儿的观察力、空间想象能力。

活动准备：

1.大数字卡片1-10

2.四张实物卡



3.幼儿数字卡片1-10若干

活动过程：

1.通过欣赏《数字歌》复习数字1至10。

2.复习数字1-10

(1)教师出示数字卡，让幼儿认读

教师：我们请来了几位数字朋友，看看都有谁?

(2)教师出示实物卡，请幼儿找出相应数量的数字卡并粘贴

教师：有几个苹果?用数字几来表示?请你把它找出来。

3.玩游戏“数字蹲蹲”

(1)介绍游戏玩法：老师选10个小朋友分别拿上1-10的数字卡，
教师手拿数字卡1，为游戏开头，如“数字1蹲，数字1蹲，数
字1蹲完数字2蹲”“数字2蹲，数字2蹲，数字2蹲完数字3
蹲”以此类推，直至10位小朋友全蹲完。

(2)请全体幼儿分别拿上1-10的数字卡，围成圆圈，集体玩数
字蹲游戏。

4.活动结束

小班数字教学教案篇三

1、使学生认识1-2;

2、理解它们表示的数量;

3、会用手指头表示1-2;



4、会写1和2;

写1和2

课件、贴纸、数字卡片1-2、可数的物件

学习1-220分钟，写1和215分钟，5分钟互动

一、谈话引入

1、师：小朋友们会数数吗？那你们知道数字还有一个特别的
名称吗？(阿拉伯数字)那你在哪见到过数字？(出示课件)

2、师：从今天起我们就要来学习这些数字，不仅要会读，还
要会写。我们要来比一比看一看，看谁的.数字学得好!

二、新授

1、师:请小朋友伸出你们的手指。你们知道哪个手指表示1吗？
那你觉得哪个手指做起来最舒服？那我们可以用食指表示1。
谁会写1，那就更厉害了。(指名)

2、齐读，指名读。

3、师：1像什么？(1像铅笔来写字)(出示课件)

4、(出示课件)我们来数一数5、师：这有几只小鸭？(出示课
件)引出2有谁会写2？(指名)(齐读)

6、师：2像什么？(2像小鸭水中游)用手指怎么表示呢？

三、巩固练习1、请生用手指表示数字。

2、请生用点点表示数字。



3、请生来带读数字。

4、请生写1和2。

四、作业写1和2各20个。

大部分孩子上课开始慢慢懂规矩了，基本消灭乱走动现象。1
和2大部分写得不错。4、5人动作较慢，2、3人不会动笔。重
要的是把习惯培养好了，再开始慢慢教学。

认识数字3、4和5

1、使学生认识3-4;

2、理解它们表示的数量;

3、会用手指头表示3-5;

4、会写3、4和5。

写3、4和5。

课件、贴纸、数字卡片3、4和5、可数的物件教学时间：学
习3-520分钟，写3、4和515分钟，5分钟互动教学过程：

一、复习

1、请生用手指表示1和2。

2、请生用点点表示1和2。

3、请生用物体表示1和2。

4、请生背数字儿歌。



5、请生写1和2。

2、看看老师的手指是几？引出4。用点点表示。数一数有几
只耳朵？你们有几只耳朵呀？谁来帮我数四只粉笔。谁还能
数出4个其它物体？怎么写？像什么？(4像红旗迎风飘)(出示
课件)数红旗。

3、引出5。5怎么表示呢？谁来用点点表示。想知道怎么写吗？
(出示课件)像什么？(5像称钩来买菜)三、巩固练习1、请生
用手指表示数字。

2、请生用点点表示数字。

3、请生来带读数字。

4、请生写3、4和5。

四、作业写3、4和5各8排。

有些孩子3和5写不好，有些孩子喜欢用以前的手势表示5，不
是不行，只是为了以后用手指算数时更加方便，要求学生用
大拇指表示5。

小班数字教学教案篇四

活动目标

让幼儿认识数字1——5，能够指认数字并与图卡一一对应。

让幼儿学习简单的数学题目。

喜欢数学活动，乐意参与各种操作游戏，培养思维的逆反性。

教学重点、难点



1、数字宝宝与图卡一一对应。

2、初步认识数字，幼儿容易混乱，采用儿歌形式加深幼儿对
数字的认识。

活动准备

1——5的数字图卡及1——5的数字头饰。

活动过程

一、手指游戏：

《5只猴子荡秋千》，让幼儿有数字1——5的印象。

二、介绍：

1、教师：

“小朋友们好！今天有几个小朋友要来我们班做客，你们想
不想认识他们啊？在认识他们之前，我有一个小小的要求，
你们一定要记住他们的`名字，要不他们会生气的，就不跟我
们做好朋友啦！”

2、教师戴上写有数字1的头饰，用有吸引力的声音自我介绍
一下：“大家好！我的名字叫：“1”，很高兴认识你们，我
要和你们做好朋友，好不好？”（好）教师：小朋友，这个
好朋友的名字叫什么啊？（1）出示图卡1，让幼儿记住。然
后用同样的方式介绍出数字2、3、4、5，（介绍时可以打乱
数字顺序，这样避免幼儿只会数数而不认识数字。）

3、把数字1——5的图卡拿出来让幼儿复习认识，拿出图
卡“1”，问小朋友“1”像什么？让幼儿自由回答。

教师总结：“1”像铅笔能写字。同样的提问方式并总结



出：2像小鸭水中游，3像耳朵听声音，4像红旗迎风飘，5像
秤钩来买菜。

三、游戏：

四、结束：

送数字宝宝回家。教师：今天很开心，数字宝宝们也很开心，
他们玩累了，要回家了，我们给他们说再见吧！幼儿：“1”
再见，“2”再见，“3”再见，“4”再见，“5”再见。

教学反思

通过这节课的学习，孩子们认识了数字1——5。大多数的幼
儿能把数字和图卡相对应。但游戏部分不是很精彩，没有做
游戏的幼儿积极性不高。

教师评语：

教师以游戏的形式组织此活动，符合幼儿的年龄特点，效果
好。

小班数字教学教案篇五

1、感知数字和日常生活的密切联系。

2、感受、体验数字的重要和有趣，提高幼儿对数字的兴趣。

教学重点：感知数字和日常生活的密切联系

教学难点：体会数字的重要性，实现知识与生活相结合

1、课件。

2、身高尺、电子称。



一、情景导入：数字王国的国王想邀请身上有数字的小朋友
到数字王国做客。激发幼儿寻找自己身上的数字的欲望。

二、感知自己身上的数字及用途。

（一）找一找自己身上的数字并讨论其表示的含义、用途。

（二）测量身高，知道身高和数字的关系。

1、利用买票的规定，激发幼儿测量身高的欲望。

2、幼儿测量身高。

3、小结：身高可以用数字表示，身高的数字让我们知道自己
的高矮。

（三）测量体重，知道体重和数字的关系。

1、观看课件，激发幼儿测量体重的欲望。

2、幼儿测量体重。

4、小结：体重可以用数字来表示，体重的数字让我们知道自
己的轻重。

三、迁移经验，生活中还有哪些数字？它们表示什么意思。
拓展幼儿思维，感知数字和我们日常生活的密切关系。

1、讨论：生活中你还在哪里见到过数字？这些数字有什么用？

2、观看生活中的数字的实物图片，并进行讨论。

3、讨论：生活中如果没有数字会怎么样？进一步感受数字在
我们生活中的重要性。



生活中数字无处不在，幼儿会在无意中发现一些不同用途的
数字，但是他们还不能清晰的感受到这些数字的重要性，本
次活动从孩子的生活经验出发，通过游戏、寻找、发现、交
流等，让幼儿感受到数字在生活中的广泛运用，关注周围与
自己生活密切相关的数的'信息，体会数可以代表不同的意义，
感受、体验数字的重要和有趣。这也正体现了《3—6岁儿童
发展指南》中“初步感知生活中数学的有用和有趣”，“对
环境中各种数的含义有进一步探究的兴趣”的目标要求。

小班数字教学教案篇六

活动目标：

1、认识数字4，理解数字4所表示的实际意义。

2、进一步理解4以内数之间的'量的关系。

3、培养幼儿对数字的认识能力。

4、喜欢数学活动，乐意参与各种操作游戏，培养思维的逆反
性。

活动准备：

教具：数字卡1——4数字卡、4面小旗、4本书

学具：雪花片人手若干

活动过程：

一、复习认识数字1、2、3。(拍手游戏)

师：现在我们来玩拍手游戏，老师拿出一张数字卡片，小朋
友看看是数字几，数字是几就拍几下手，看看那个小朋友最



聪明了。(拍完后说说：数字几，你们拍了几下)

二、学习4的形成

1、出示图片，引出课题

(1)小朋友看看老师带什么来了?出示3面小旗，让幼儿说出小
旗的总理，并用手指比划出来。

(2)提问

如果再添上一面小旗是几面小旗?再出示1面小旗，引导幼儿
说出3添上1是4。

教师将讲述过程，幼儿操作，集体说出结果：3面小旗添上1
面小旗是4面小旗。

(3)、用同样的方法学习3本书添上1本书是4本书。

(4)、教师将讲述过程，幼儿操作，集体说出结果：3本书添
上1本书是5本书。

(5)、教师演示，幼儿集体说说4的形成。

三、复习3的形成

1、拿雪花片(请小朋友拿3个雪花片，看看怎样变成4个雪花
片，集体说说操作过程)

2、变手指数量。

四、初步认识数字

1、问：4面旗子、4本书、可以用什么来表示它们的数量(圆
点、数字)



小结：数字4可以表示4面旗子、4本书。

2、请小朋友找找教室里有什么可以用数字4来表示。

五、收拾用具后结束本次活动

教学反思：

通过几个环节的教学设计，遵循了概念教学的规律，又有幼
儿认知特点，指导幼儿观察、游戏操作获取新知，同时培养
幼儿的思维和各项能力，在教学过程中让幼儿动口、动手、
动眼、动脑为主的学习方法，使幼儿学有兴趣学有所获。
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小班数字教学教案篇七

1、教师逐一出示苹果，带领幼儿反复练习，手口一致的点数，
并说出总数。

2、按实物卡片取物，教师出示数量是1或2的实物卡片，幼儿
从筐中取出相应数量的塑料球，边取边数，（重点练习取2）



3、讲解2的含义，

4、按教师的语言指示取出1或2个塑料球

5、启发幼儿自己身上或活动室内找找那些物体的数量是2、
要求幼儿能大声的回答。（至少1种）

小班数字教学教案篇八

活动目标：

1、通过去做客的游戏激发幼儿亲近大自然，热爱大熊猫的情
感。

2、通过帮助熊猫妈妈做事，培养幼儿初步的环保意识和一定
的行为能力。

3、以“请客人老师帮忙”的形式提高幼儿的交往能力。

活动准备：

1、场景布置：师生共同制作青青的草地和清澈的小河。

2、熊猫家的创设：熊猫宝宝、小奶瓶、小手帕等幼儿人手一
份，竹叶、水、抹布、盆子。

3、配班老师扮演熊猫妈妈。

4、录有欢快音乐和《摇篮曲》的磁带，录音机。

活动过程：

1、打扮自己，去做客

在轻快的音乐声中幼儿以开火车的`方式进入活动室，



t：喔，你好，您是熊猫妈妈呀！……您又生了小宝宝了？恭
喜你呀，我们来看你和小宝宝吧！

t：我们去熊猫家，好吗？

t：我们来打扮一下自己吧！来，我们搽点宝宝霜，梳梳头
发……（幼儿自由打扮自己）你

们真漂亮！准备好了，我们出发啦！

t：这儿有什么呀？（草地和小花），真漂亮，我们要爱护小
草和小花，从它们身边轻轻地

饶过去吧！……这儿有一条美丽的小河呢，小河里有什么呀？
真像一面镜子，我们一起来照

照镜子吧！……再见小河，再见，小草，我们去熊猫家
咯！……咔嚓咔嚓——停！熊猫家到了！

2、帮助整理，爱劳动

t：熊猫妈妈好，我们来看你了！

熊猫妈妈：你们好，欢迎欢迎！

t：我们轻轻地去抱抱熊猫宝宝，看看熊猫抱抱是什么样的！

幼儿自由地抱熊猫，找座位坐下，轻轻地摇摇熊猫宝宝，看
看熊猫宝宝。

t：熊猫宝宝是什么颜色的？它黑黑的耳朵是什么形状的？还
有什么地方是黑黑的？哪儿是白白的？……我们来摸摸它胖
乎乎的肚子吧！



t：呀，熊猫宝宝的肚子扁扁的，它饿了，怎么办呢？

t：熊猫宝宝是吃什么的？（奶水）它和我们小朋友一样小时
侯都吃奶。我们一起来喂喂熊猫宝宝吧！

幼儿自由地拿小手帕和奶瓶给熊猫喂奶，教师用自己的动作
和语言来影响幼儿的行为：轻轻地把奶瓶和小手帕分类放入
盆子里。

t：熊猫宝宝吃饱了，我们轻轻地摇摇它们让它们睡一会儿吧！

在《摇篮曲》中幼儿自由地哄熊猫宝宝睡觉。

t：你的熊猫宝宝睡着了吗？我们请客人老师帮忙照顾一下，
我们还可以帮助熊猫妈妈做事情呢！（鼓励幼儿大胆与客人
老师交往）

3、渗透环保，再利用

t：我们可以帮助熊猫妈妈做什么事情呢？

幼儿通过环境中的物品：奶瓶，小手帕，竹叶等提示进行回
答。

幼儿自由地帮助熊猫妈妈做事情，例如：洗洗小手帕、小奶
瓶、竹叶等，教师给予适当的帮助。

t：地板上湿漉漉的，怎么办呢？（擦地板）

t：真干净呀，可是这抹布放在哪儿洗呀？

t：我们可以用刚才洗东西的水来洗洗抹布呢！

t：用过水我们还可以用来干嘛？



t：这么长时间了，熊猫宝宝会想妈妈的，我们去接他们吧！

幼儿自由地与客人老师交往，接回熊猫。

t：外面的太阳真好，我们和熊猫宝宝一起把小手帕放到外面
去晒晒吧！

t：谢谢客人老师，老师再见！


